

## 比利时布鲁塞尔迎春雪

这是4月6日在比利时布鲁塞尔五十周年纪念公园拍摄的雪景。近日，比利时迎来降温降雪天气。春日大雪，景色蔚为壮观。新华社记者 张铨 摄



## 古特雷斯：中低收入国家无法公平获得新冠疫苗违背道德

新华社联合国4月6日电 联合国秘书长古特雷斯5日在为世界卫生日提前录制的视频致辞中强调，中低收入国家无法公平获得新冠疫苗是一种违背道德的现象。古特雷斯说，“新冠病毒危机凸显我们社会的不平等”，在与贫困、不利的生活和工作条件、社会歧视抗争的人群和社区中，新冠患病率和死亡率更高。他强调，各国在执行政策以及分配资源的过程中都应着眼于让所有人获得同样的健康保障。

## 美智库呼吁加强疫苗生产分配国际合作

新华社华盛顿4月5日电(记者高攀 熊茂伶)美国知名智库彼得森国际经济研究所5日发布研究报告，呼吁国际社会加强经济和卫生政策合作，特别是疫苗生产和分配方面的国际合作，以应对新冠疫情和未来可能出现的其他疫情。

报告指出，去年美国政府选择退出世界卫生组织，一些经济体对关键医疗产品实施出口限制扰乱

了全球供应链，阻碍了所有国家应对疫情的努力。虽然国际社会在财政和货币政策方面的合作与协调提供了实质性帮助，但未能就公共卫生、贸易和疫苗生产分配方面的紧急援助达成合作，为此付出了高昂代价。

报告认为，考虑到变异新冠病毒在一些地区快速传播，全球疫苗推广效率不高、分配不公，一些经济体在疫情得到遏制之前

放松商业限制措施，全球新冠疫情仍可能在危险的水平上持续数年，全球要为步入“疫情大流行时代”做好政策准备。

报告呼吁二十国集团采取更加主动和机制化的全球疫苗合作方式，共同构建全球疫苗生产基础设施，扩大产能，针对发展中国家经济协调增加疫苗分配，避免“疫苗民族主义”。

报告建议国际社会达成一项新冠疫苗投资和贸易

协议，整合全球资源建立富有韧性的疫苗供应链，为整个供应链的投资提供补贴，确保疫苗产能可迅速扩大以应对各地疫情，对协议签署方公平分配疫苗。

报告还呼吁二十国集团加强公共卫生合作，加大对低收入国家的援助，解决疫情带来的不平等加剧问题，为应对疫情可能持续和再次暴发做好经济政策方面的准备。

## 英国将进一步放宽部分地区“禁足”措施

新华社伦敦4月5日电 英国政府5日证实，将按此前发布的路线图，从12日开始进一步放宽英格兰地区为防控新冠疫情而实施的“禁足”措施，但人们仍需保持谨慎，政府将持续监测相关数据变化并对疫情进行评估。

从12日开始，英格兰地区非必需零售店铺等可以恢复营业，理发店、图书馆、社区中心、动物园、餐厅和酒吧的户外就餐区等也将恢复营业或重新开放。不过，英国政府仍建议人们尽量在家办公、减少通勤次数。

## 俄副外长：俄美就乌克兰东部局势保持高水平接触

新华社莫斯科4月5日电 俄罗斯外交部副部长里亚布科夫5日表示，俄罗斯和美国就乌克兰东部局势保持着高水平接触，美方向俄罗斯表达了有关关切，但美方更应该关切乌克兰方面的举动。俄罗斯媒体当天援引

里亚布科夫的话报道说，乌方没有履行明斯克协议，如果美国能够注意到这一问题，将有助于稳定地区局势。

他表示，俄罗斯正在本国领土上做认为必要的的事情，不会理会美方透露出的某些信号。

## 尼日利亚一监狱遭袭 1800多名犯人逃跑

新华社阿布贾4月6日电(记者郭骏)尼日利亚狱政部门5日证实，尼南部伊莫州首府奥韦里一座监狱当天早些时候遭武装分子袭击，导致1800多名犯人逃跑。

尼联邦政府狱政部门负责人弗朗西斯·埃诺博雷当天在社交媒体发表声明说，一伙身份不明的武装分子当天凌晨袭击位于奥韦里的这座监狱，并与值守的安全人员发生交火。后来武装分子动用爆炸物引爆路障并进入监狱，强行释放了1844名犯人。

埃诺博雷说，当时有35名犯人拒绝逃跑，后来有6名逃跑的犯人自行投案。

埃诺博雷说，狱政部门已经开始对此次袭击事件展开全面调查，并与其他安全机构合作搜捕在逃人员。

尼警方5日晚些时候在社交媒体发表声明说，大量武装分子当天袭击了位于奥韦里的伊莫州警察局总部和当地一座监狱，尼警察总监穆罕默德·阿达穆下令向伊莫州增派警力加强当地安全，以防止当地再次发生袭击事件。声明说，武装分子最初企图进入伊莫州警察局总部的武器库，但被值守的警察击退，一名警察在双方交火中受轻伤。

声明说，警方已经展开追捕行动，并呼吁当地民众提供协助。

## 乌克兰总统与英国首相通话 讨论乌东部局势

新华社基辅4月6日电(记者李东旭)乌克兰总统泽连斯基5日与英国首相约翰逊通电话时表示，乌东部顿巴斯地区局势正在恶化，他敦促英国和其他盟友增加在该地区的存在。

乌克兰总统办公室5日发表消息说，泽连斯基当天与约翰逊就顿巴斯地区局势、俄罗斯近期在乌俄边境地区增兵等进行交

流。泽连斯基表示，加入北约“成员国行动计划”是乌克兰的优先事项，该计划将增强乌国防实力。

另据英国媒体消息，英国首相办公室5日发表声明说，约翰逊在通话中重申英国支持乌方维护领土和主权完整的立场，并

对乌方应对紧张局势的方式和立场表示肯定。

乌克兰东部地区局势近来再趋紧张。乌方3月30日称，俄方在乌俄边境地区集结军队，对乌国家安全构成严重威胁。

俄总统新闻秘书佩斯科夫5日表示，俄罗斯不

对任何国家构成威胁，但“一向非常注重本国安全”。俄军按自身需要确定在俄境内移动的方式和地点，“不应引起任何方面的担忧”。

佩斯科夫1日说，北约国家及其他势力的军事力量在俄边境地区正变得更为活跃，这迫使俄方保持警惕。俄罗斯正采取必要措施确保本国边境安全。

## 约旦王宫说亲王承诺拥护国王领导

新华社安曼4月5日电(记者冀泽)约旦王宫5日发表声明说，约旦亲王哈姆扎·本·侯赛因当日签署承诺书，表示将遵守国家宪法、拥护国王领导。

声明说，约旦国王阿卜杜拉二世委托其叔叔、亲王哈桑·本·塔拉勒与哈姆扎进行家族内部沟通，哈姆扎表示将遵守哈希姆家族的规定，同时签署承诺书。承诺书内容包括拥护国王领导、遵守宪法、认可国家利益始终高于一切、支持国王为捍卫国家和人民利益所作努力、始

终支持国王和王储等。

4日，约旦副首相兼外交与侨务大臣萨法迪说，约旦日前挫败一起哈姆扎等人参与、与境外势力相勾连的危害国家安全活动，相关活动已被国家有关机构“扼杀在萌芽中”。

哈姆扎现年41岁，为约旦已故国王侯赛因和他的第四个妻子努尔王后之子，也是现任国王阿卜杜拉二世同父异母的弟弟。阿卜杜拉二世1999年2月任命哈姆扎为王储，2004年11月决定废黜其王储职位。



土耳其累计新冠确诊病例超350万例  
4月5日，一名行人在土耳其伊斯坦布尔的海边行走。根据土耳其卫生部5日公布的数据，该国当天新增新冠确诊病例42551例，累计确诊3529601例。  
新华社记者 徐速 绘 摄